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non fu menomamente d'indole sovversiva o poli-
tica; esso nacqne unicamente dall'arresto ingiusti-
ficabile, inconsulto, arbitrario di tre persone inno-
centi; rimase circoscritto a poche diecine di per-
sone, e fa provocato dalla imprudenza dei così 
detti tutori dell'ordine. I due individui, colpevoli 
d'intolleranza e di violenza, rimasero ignoti e 
tranquilli. Il contegno della pubblica forza mosse 
a sdegno l'animo della gran maggioranza della 
popolazione; e io udii i più vecchi, i quali dice-
vano, non ricordarsi esempio di pari brutalità, che 
ai tempi di Gregorio XVI, la sera del 20 gennaio 
1832, quando le truppe mercenarie del cardinale 
Albani assalirono e fecero fuoco su gente inoffen-
siva; ma quelle erano state spedite contro popola-
zioni giudicate ribelli, ed era stato loro promesso 
il saccheggio. (Segni d'impazienza — L'oratore 
si arresta.) 

Si s tabi l i sce di discutere il b i lancio dell'entrala 
in sedute antimeridiane. 
Presidente. Intanto che l'onorevole Dotto si ri-

posa, (Ilarità) do facoltà di parlare all'onorevole 
ministro delle finanze. 

Magliari, ministro delle finanze. Oltre il bilancio 
dell' interno, la Camera deve ancora discutere 
quello dell'entrata. Siamo ormai quasi alla fine 
del mese, ed io temo che se si attende a discutere 
il bilancio dell'entrata dopo quello dell'interno, 
non si potrà approvarlo in tempo. Epperciò vorrei 
fare una viva preghiera alla Camera; quella cioè 
che, a cominciare da domani, si tengano sedute 
antimeridiane per discutere il bilancio dell'en-
trata. (Commenti) 

Branca. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Branca ha facoltà di 

parlare. 
Branca. Io fo osservare che non v' ha prece-

dente di un bilancio di prima previsione discusso 
in seduta mattutina ; sarebbe proprio la prima 
volta. 

Fo notare ancora che, siccome quest'anno si 
tratta della prima applicazione della nuova legge 
di c o n t a b i l i t à , e si tratta pure del passaggio da 
uno ad un altro sistema finanziario, perchè sono 
cessate alcune imposte, che erano tra i cardini 
del bilancio, e d'altra parte un altro servizio pub-
blico importantissimo, come il monopolio dei ta-
bacchi, è stato avocato allo Stato, perciò non 
creclo che si possa discutere, alla leggera, un bi-
lancio di tanta importanza. Fatte queste osserva-
zioni, io non presento alcuna proposta per lasciare 

al Governo la responsabilità del modo col quale 
sono condotti i lavori parlamentari ; per il quale 
noi ci troviamo costretti ad approvare i bilanci 
più importanti in fretta e furia, mentre la nuova 
legge di contabilità lascia alla Camera sei mesi 
di tempo per discuterli. 

Magliari, ministro delle finanze. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

IViagliani, ministro delle finanze. Innanzi tutto io 
farò osservare all'onorevole Branca che non si 
tratta ora di bilancio di prima previsione, ma di 
bilancio unico... 

Branca. Peggio! Chiedo di parlare. 
Magliari, ministro delle finanze. ...di modo che 

se la sua opposizione fondasse sulla persuasione 
che si tratti di un bilancio di prima previsione, 
questo motivo cadrebbe. 

Aggiungo poi che, quantunque non vi sieno pre-
cedenti parlamentari, come ha detto l'onorevole 
Branca... 

Ercole. Chiedo di parlare. 
Magliari, ministro delle finanze. ...pure nulla 

osta che un precedente sia stabilito in questa oc-
casione per necessità di cose; imperciocché la 
legge nuora di contabilità vieta assolutamente e 
nel suo spirito e nel suo dettato gli esercizi prov-
visori!. * 

A me pare che tra i due mali, cioè, il violare 
la legge di contabilità ed il tenere sedute mattu-
tine, quest'ultimo sia a preferire. Nè panni che 
le sedute mattutine implichino discussioni alla 
leggera; si può anche nel mattino discutere per-
fettamente e legalmente, come in altre occasioni è 
avvenuto. Aggiungo inoltre che, come l'onorevole 
Branca ben sa, il bilancio dell'entrata risulta essen-
zialmente di due parti ideila parte analitica, cioè 
dei singoli capitoli, in cui si stanziano le previsioni 
dello Stato, e del riepilogo dell'entrata e della 
spesa per i vari Ministeri. Ora, quando verrà in 
discussione l'articolo col quale si deve approvare 
il riepilogo, potrà farsi con ogni larghezza la di-
scussione finanziaria, ed io spero che ci rimarrà 
tempo di farla in una seduta pomeridiana, se-
condo i desiderii dell'onorevole Branca. {Bene!) 

Presidente, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ercole. 

Ercole. Giacché i miei onorevoli colleglli m 
fanno l'onore di chiamarmi il fedele custode dei 
precedenti parlamentari, io mi permetto di ricor-
dare al mio amico onorevole Branca che nel giugno 
del 1875,essendo presidente del Consiglio l'onore-
vole Minghetti, l'onorevole Nieotera chiese che 


